

感动中国

2015年2月28日 星期六 统筹：安学军 美编：张一诺 校对：学文



大伙一起看颁奖典礼

《郑州日报》率先重磅推出、持续跟踪报道7年 “郑州陇海大院”感动中国

颁奖词说：这是一场爱的马拉松，长跑39年，没有终点
敬一丹：真希望我们家、我们身边也有这样的大院
白岩松：这是一个郑州故事、河南故事，更是一个中国故事
郑州报业集团近年已推出4个感动中国年度人物

□郑州报业集团记者 安群英 张翼飞/文 丁友明 /图

本报讯 感动是温暖的话题，感动是蓬勃的力量。昨晚8时，“2014感动中国”颁奖盛典在中央电视台一套播出，由郑州报业集团旗下媒体《郑州日报》率先重磅推出的郑州陇海大院爱心群体入选“感动中国2014年度人物”。

“感动中国年度人物评选”是中央电视台最重要的年终节目之一，今年是第十三届举办。自2002年启动以来，已连续推出了一系列先进人物，感动了亿万国人，评选活动上连天线下接地气，被誉为“中国人的年度精神史诗”。“感动中国2014年度人物评选”于2014年10月启动，在两个多月的时间里，节目组共收到选票近6000万张，最后经评选委员会的综合评定，确定了2014年的“感动中国”十大人物。

随着郑州陇海大院爱心群体入选“感动中国年度人物”，郑州报业集团推出的“感动中国年度人物”已达4个。此前，由郑州报业集团旗下媒体《郑州晚报》推出的“带着妹妹上大学”的洪战辉、舍身取义的飞行员李剑英、最美乡村教师李灵分别入选了2005年度、2007年度和2009年度“感动中国人物”。此外，对去年当选的苍生大医胡佩兰和航天人英雄群体中的刘洋，郑州报业集团也都有浓墨重彩的报道。推出的先进典型多次入选“感动中国人物”，正彰显着以“温情温暖，向上向善”为报道原则的郑州报业集团关怀民生、温暖贴近的新闻情怀和弘扬主旋律、传播正能量的新闻力量。

昨晚的颁奖现场，陇海大院爱心群体作为唯一一个入选的爱心群体最后一个登场。

当爱心群体代表沿着铺着红地毯的长台走上颁奖台时，现场掌声雷动。

“一场爱的马拉松，长跑39年，没有终点。一座爱的大院，满是善良的人，温暖的手，真诚的心，春去春回的接力，不弃不离的深情，鸽子飞走了还会回来，人们聚在一起，就不再

离开。”这是央视感动中国组委会写给陇海大院的颁奖词。

央视著名主持人敬一丹说：真希望我们家、我们身边也有这样的大院，对大院的向往其实就是对幸福感的向往。

白岩松这样评价陇海大院：这是一个郑州的故事、河南的故事，更是一个中国的故事。这个故事叫陇海大院，也是我们所有人期待生活的那个大院。

“来，让我们照一张漂亮的全家福。”主持人说，“我喊开始，现场的观众一起喊茄子。”鲜花洋溢着芳香，温暖轻柔的音乐在大厅回荡，将温暖和感动直接送到人们心底。

摄像机、照相机、手机一起闪光，将这幸福瞬间定格。把平凡的日子过出光彩，这一刻，光荣属于郑州陇海大院，属于每一位河南人。

陇海大院的故事充满温情和温暖：社区居民高新海1976年患病导致高位截瘫，邻居们自发形成爱心集体，默默承担起照顾他的义务。39年不离不弃，39年真情相守，爱心在陇海大院里生成、汇集、传播，凝聚成积极向上的温暖力量。

自2008年起，《郑州日报》对陇海大院邻里大爱的故事进行认真梳理、发现挖掘、深度解读，推出系列报道，连续7年进行跟踪报道，让这个郑州好故事走上更广阔的传播平台，成为郑州市精神文明的新名片。陇海大院爱心群体也在2008年首次荣获“感动中原十大爱心群体”的称号。

陇海大院的故事在继续，郑州报业集团“弘扬主旋律、传递正能量”的报道也在继续。今天，郑州报业集团负责人将带领由旗下媒体精兵强将组成的报道团队，深入陇海大院，学习、挖掘陇海大院精神，把更鲜活、更生动的报道奉献给广大读者，弘扬中华民族传统美德，践行社会主义核心价值观的正能量，让“邻里互助、扶残助残、扶危济困”的“陇海大院”精神进一步发扬光大，让这个平凡生活中的邻里大爱感染更多人。



高新海：白岩松蹲在轮椅边说话，我很忐忑

昨晚，在幸福路5号院一楼的一个房间内，高新海和邻居们盯着电视，央视一套正在播出“感动中国”颁奖典礼。

本月5日，他和陇海大院的邻居们接受邀请，动身去北京参加“感动中国”颁奖典礼，已经将近一个月了，但参加了录制的人们，激动的心情依然没有平复。

回忆当时的情景，他说：“我是

坐轮椅上台的，和我聊的时候，主持人白岩松蹲在我轮椅边说话，蹲得时间长了累了，他弓着腰，尽量和我保持一样的高度。我心里很忐忑，觉得委屈人家了。”

高新海说：“我有一个心愿，欠大家太多，无以为报。将来我离开人世的时候，捐出眼角膜等可以移植利用的器官，为国家和社会做一点贡献。” 郑州报业集团记者 张翼飞

他们感动中国

【中国氢弹之父：于敏】中国科学院学部委员(院士)，国家最高科技奖获得者；他是89岁高龄的于敏。

【最美乡村教师：朱敏才 孙丽娜】朱敏才曾是一名外交官，妻子孙丽娜曾是一名高级教师，退休后奔赴贵州偏远山区支教。

【“移民第一责任人”：赵久富】湖北黄湖移民新村党支部书记赵久富，带领村民重找致富路。

【好心人“炎黄”：张纪清】江苏江阴市民张纪清，27年署名“炎黄”捐款，建敬老院、希望小学。

【做儿子的耳朵和向导：陶艳波】48岁的天津人陶艳波，辞职陪着失去听说能力的儿子一起上学，12年苦读，儿子如愿考上了大学。

【大漠“猎鹰”：木拉提·西日甫江】

新疆和田地区公安局民警木拉提·西日甫江，数十次将暴恐犯罪活动打击在预谋之中。

【麻风病医生：肖卿福】江西赣州于都县皮防所支部书记、皮防科科长肖卿福。

【守护父亲：朱晓晖】黑龙江省绥芬河市好市民朱晓晖，为给父亲治病，辞掉报社的工作，欠下一身债务，周末还给“债主”的孩子补习。

【矢志报国 赤子情怀：师昌绪】师昌绪，金属学及材料科学家、“两院”院士，曾荣获国家最高科学技术奖。

【陇海大院爱心群体】郑州陇海大院爱心群体。

年度特别致敬奖： 远赴非洲的中国埃博拉医疗队。
郑州晚报记者 张翼飞 整理

